



核心报道
假大学

又有50所虚假大学被曝光,江苏已有4所上了“黑榜”

假大学网上火热招生 记者探访连“门”都没找到

破绽1

继今年6月底发布《上大学网百所中国虚假大学警示榜》之后,昨天,上大学网根据考生和家长提供的信息和“院校名单”,一一核实与甄别,又发现了50所虚假大学,制作成《第二批中国虚假大学警示榜》,其中,江苏有两所。加上第一批的两所,江苏已经被揪出四所虚假大学,分别是南京工业大学、华东农林科技大学、南京商学院、南京科技学院。

实习生 朱宏 现代快报记者 金凤

国内目前至少有150家“虚假大学”

今年6月底,上大学网发布百所中国虚假大学警示榜,在这个榜单中的“大学”有以下几个特点:无民办高校办学资质,不具备招生资格;北京地区为高发地带,多达70余所;和正规高校名称极为相似,混淆视听;招生和广告不备案,评估和年检不参加;都建有虚假网站,多有被曝光不良前科;批量抄袭正规高校往年简介、盗用图片文字等,涉嫌团伙作案。

而随着各地高招各批次录取的结束,上大学网专家表示,这段时间,陆续收到北京、山东、山西、河南、四川、云南等地多位2013年高考及其家长的举报,称他们接到了不少大学通知其前去面试的电话,告诉他们“不需要高考分数,直接可以拿本科学历文凭”。而根据考生和家长提供的信息和“院校名单”,上大学网专家团队又筛选出50所存在诸多疑点的虚假大学,两批虚假大学名单加起来共150所。

破绽2

从上述4所“大学”目前的运转情况看,“南京工商大学”和“华东农林科技大学”还在进行正常的招生宣传。

现代快报记者登录其网站发现,与其他学校发布的招生简章不同,该机构的招生章程信息残缺。而将上述信息在百度中检索后,问题更大了,其内容与大连理工大学2009年的招生录取

第一批普通民办农林院校”,与“南京工商大学”相似,该机构接受考生入学的形式为“在线报名”。

而“南京商学院”,校园网虽然能正常运转,但最新的内容为2010年,最新的招生简章为2009年。更诡异的是,其网站上登记的联系电话,号码登记在山西,进行网络搜索后,结果让记者吃惊,使用这同一个号码的“高校”竟有8家。“南京科技学院”,其官方网站曾发布,该校是南京一所民办高等院校,昨天该网站已不见踪迹。

特点有严重雷同。网站呈现的“办学许可证:教民1100001103546号”实为广东建华职业学院的。

而“华东农林科技大学”的信息刷新至2013年5月,但“招生简章”中,只有院系和专业名称,并无详细的招生录取规则和计划书,学校简介部分抄袭北京林业大学2011年的简介。

专家支招

一查教育部门官网
二看学校网站域名

有专家表示,对于今年考分不是很理想的考生及其家长来说,当你收到一些你自己并没有填报志愿的“大学”录取通知书,或接到“面试、点招或计划外招生”之类的电话,或某些“能人、熟人推荐报考某某大学或学院”时,最好到教育

部官网、省级高校招生主管部门核清清楚后,再作报考就读的决定。

而根据上大学网专家分析,目前已经公布的150所虚假大学官网的网站域名,没有一家网站的域名后缀为“edu.cn”。而经教育部批准的高等院校官方网站的域名

破绽3

昨天下午,现代快报记者现场走访了“南京工商大学”官方网站上登记的校址:南京市玄武区陵东路。记者发现,陵东路的两边都是树木,并没有学校。在接下来一公里的路上,除了路边上的树,记者并没有再见到其他建筑物,更别提学校了。

而在“华东农林科技大学”的“校址”上,现在则耸立着几幢住宅小区,和交通银行、工商银行的支行以及苏果超市。

破绽4

如何识破假大学?江苏省教育厅发展规划处副处长李国荣建议,可以查看教育部官方网站公布的两份名单《教育部批准的高等学校名单》、《具有普通高等学历教育招生资格的高等学校名单》。另外,可以登录江苏省教育厅官方网站查看。

昨天,在教育部和教育厅、教育考试院的官方网站上,记者没有发现上述4所“大学”。



刘敏圆了大学梦 现代快报记者 刘玉莹 摄

高招·人物

安徽女孩在江苏参加异地高考

18岁新南京人圆了大学梦

“查录取情况的时候,我的手一直是抖的,一看到被江苏师范大学录取了,总算是解脱了。”昨天,祖籍安徽的女生刘敏谈及已经结束的高考还是心有余悸。今年,江苏有347名外来务工人员子女参加异地高考。其中,18人达一本省控线,17人已经被本一批次录取。

6岁跟着父亲来南京

1995年,刘敏出生在安徽六安一个普通的家庭,6岁的时候,在南京安定下来的爸爸,把她和妈妈接到南京。2001年,因为爸爸在工作的时候认识了一个老师,刘爸爸打算把6岁的女儿接到南京来上学。刚来南京的时候,刘敏在中央门一所小学上学。刚上了一个月,爸爸工作单位换了。刘敏到了中和桥附近

的七桥小学上学,全家也搬了过去。等上初中的时候,刘敏摇到了雨花台附近的18中。“从安徽老家出来,我去哪儿上学,全家都跟着我走。现在要去徐州上学了,爸爸妈妈决定暂时告别南京,也跟着我搬到徐州去。”

孤独女孩成新南京人

记者和刘敏聊了1个小时,她全是很用南京话交流的。其实,刘敏6岁刚来南京的时候特别孤独。“我在学校从来不讲话,都是默默地坐在角落。直到一个学期以后,我才慢慢地和大家交上了朋友。老家那边没有英语课,我刚来南京上学的时候压力很大,还要老师单独辅导。”就这样,刘敏一路磕磕碰碰,初中考入南京十八中,高中就读南京二十七中。

高招·资讯

高校录取新生入伍将保留入学资格

快报讯(通讯员 耿继超 柯文才见习记者 李宇龙)昨天,现代快报记者从江苏省征兵办获悉,国防部会同教育部正式出台了《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格及退役后入学办法(试行)》(以下简称《办法》),新生不用担心因当兵而错失上大学的机会。

应征入伍普通高等学校录取新生是指通过全国普通高等学校统一考试或研究生招生考试、已被普通高等学校或研究生招生单位

录取但因同时依法应征入伍未到录取高校报到入学的学生。

据了解,该《办法》规定,即日起,入伍高校新生申请保留入学资格,其本人只要持高校录取通知书和身份证件(户口簿)、毕业证,到入伍地县(市、区)人民政府征兵办公室领取并填写《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格申请表》即可。也就是说,新生不用到被录取的大学去报名登记,只要带相关证件到当地征兵办办理相关手续就行了。

南京600名考生参加本二征平

快报讯(实习生 朱宏 记者 金凤)昨天8:30至15:00,江苏进行本二批次征平志愿填报及其确认。据了解,在本二批次文科类共有123所院校不满,计划缺额数为704人;理科类共有139所院校不满,计划缺额数为1932人。昨天,南京600名考生参加本二批次的征平,较去年的370人略有回升。

本次填报征求平行志愿的对象为文科类不低于299分、理科类不低于312分且学业水平测试等级符合拟报考高校要求的考生。

理科类中,南京中医药大学的计算机科学与技术专业有12个计划缺额;南京体育学院的运动康复、康复治疗学和体育经济与管理专业有31个缺额;文科类中,南京工业大学的公共事业管理、行政管理、人力资源管理专业有41个缺额,南京艺术学院的公共事业管理、文化产业管理专业有27个缺额,南京审计学院的汉语言文学专业有7个缺额、金陵科技学院的旅游管理、古典文献学、汉语国际教育和秘书学有11个缺额。